

«Россию мы зовём Отчиной!»:

итоги областной патриотической акции, посвященной Дню России

Областная патриотическая акция «Россию мы зовём Отчиной!» была приурочена ко Дню России и проходила в рамках областной программы Летних чтений «Счастливые книжные лето» 12 июня 2019 года. В акции приняли участие 24 библиотека из 13 территорий Мурманской области. Проведено 40 мероприятий, на которых присутствовало 1263 человек. Предлагаем познакомиться с опытом коллег.

В рамках акции «Россию мы зовём Отчиной» в **Центре правовой и социальной информации Мурманской областной детско-юношеской библиотеки** прошел утренник «Россия, Россия – великая сила». Его участниками стали юные мурманчане – подопечные лагерей летнего отдыха. Особое настроение создавал красочно оформленный зал: выставка по истории и символам Российской Федерации, воздушные шары, повторяющие цвета государственного флага.



Мероприятие началось с клипа, отражающего красоту природы и городов России. Затем школьники совершили медиапутешествие по республикам нашей Родины. Они прослушали беседу об истории создания национальных символов, народных промыслах и традициях. Сказочные героини Баба Яга и Василиса

Премудрая не только познакомили участников с национальными играми народов Российской Федерации, но и предложили в них поучаствовать. Особый интерес вызвали также народные танцы и викторины. Завершился праздник флешмобом, в ходе которого дети составили Государственный флаг Российской Федерации из воздушных шариков.

Читатели **отдела обслуживания обучающихся 1-4 классов** пригласили своих читателей на мастер-класс «Русская красавица». Дети мастерили объемную куклу в национальном костюме. Поделка была выполнена с применением разных техник: аппликации, оригами, раскрашивание цветными



Праздничной программой «Тебе, Россия, посвящаем» отметили событие в **Городской детской библиотеке г. Гаджиево (ЗАО Александровск)**. Юным гаджиевцам рассказали об истории возникновения праздника, о главных символах страны: гербе, флаге, гимне. Затем ребята приняли участие в игровой программе, состоящей из викторин, конкурсов и творческих заданий. Читатели познакомились со значением таких

понятий как Родина, Патриот, Президент. Приняли участие в конкурсе пословиц. Многонациональная культура страны была представлена через знакомство с костюмами, обычаями, традициями и укладом жизни разных народов. Дети с удовольствием разглядывали куклы-



Участники познакомились с российской символикой, с красочными книгами о городах и исторических местах нашей страны, народных традициях. Благодаря сайту «Президент России гражданам школьного возраста» ребята узнали определение, описание и историю герба, флага, гимна России. Поговорили и о неофициальных символах нашей страны: берёзке - символе одухотворённости, медведе – символе силы и непобедимости русского народа, самоваре, матрёшке, балалайке и т.д. Дети с удовольствием играли в подвижную игру «Триколор России» и традиционную русскую народную игру «Ручеёк».



В рамках областной акции «Россию мы зовём Отчиной» в библиотеке-филиале №4 п.Коашва (Кировская ЦБС) для ребят из летнего школьного лагеря прошел познавательный час «Россия – Родина моя!». Юные читатели совершили виртуальное путешествие по семи чудесам России, побывали на озере Байкал, посмотрели гору Эльбрус и долину гейзеров, посетили православный храм Василия Блаженного, восхитились великолепием Петергофа и др. Проверили свои знания в краеведческой викторине «Знатоки родного края», а в заключение мероприятия читали стихи о Родине.

Читатели центральной детской библиотеки города Ковдора, ребята из оздоровительного лагеря, стали участниками игровой программы «Я гражданин России». Она была посвящена государственным символам страны, её истории и культуре.

Игроки собирали флаг из полосок цветной бумаги, из пазлов складывали герб, спели гимн страны. Вспомнили русские пословицы и поговорки, а также ответили на вопросы сказочной викторины по русским народным сказкам. Творческой частью программы стали народные игры и исполнение знаменитых песен России: «Калинка-малинка» и «Во поле берёза стояла».



В преддверии праздника Дня России в секторе детского чтения центральной районной библиотеки г.Ковдора для детей летнего оздоровительного лагеря «Радуга» прошел интеллектуальный турнир «Горжусь тобой, моя Россия!». Турнир прошел в форме путешествия по станциям: «Символика России» (официальные и неофициальные); «Моя Родина – Россия» (о городах Золотого кольца и о национальностях, проживающих в РФ) и станция «Русовед» (пословицы о Родине). В заключении библиотекари познакомили участников с книжной выставкой «История



Для старших подростков была проведена интерактивная беседа-викторина «Родина милая в сердце моем». Электронная презентация помогла познакомиться с историей и традициями праздника, государственными символами России. Закрепить полученные знания учащимся помогла викторина «Родина милая в сердце моем». Вспомнили, что символизируют цвета российского флага, с какими странами граничит наша страна, какими природными богатствами обладает, а также назвали имена знаменитых полководцев, поэтов, космонавтов, которые прославили нашу родину.

Литературно-музыкальный час «Я другой такой страны не знаю» провела **Белокаменская сельская библиотека-филиал** (Кольский район). Ведущая представила музыкальную презентацию о городах нашей Отчизны, а маленькие читатели прочитали стихи. Затем ребята играли в историческое лото «Россия» и видеоигру «Мужество. Смелость. Слава». Завершилась встреча знакомством с материалами книжной выставки-вернисажа «Символы России – вехи истории».



В **Териберской сельской библиотеке** (Кольский район) в рамках областной акции прошел патриотический час «Россия – родина моя...». Дети и подростки активно принимали участие в беседе, задавали вопросы, вспоминали пословицы и поговорки о Родине, отгадывали загадки, ответили на вопросы викторины. 12 июня старинное поморское село Териберка отмечает День села, поэтому вторая часть мероприятия была посвящена малой родине, значению этого места для каждого из ребят. В заключение мероприятия был продемонстрирован видеоролик «Я люблю моё село!», снятый библиотекарями в 2018 году.



Познавательная программа «Великая Россия, единая страна» была подготовлена в **Тулумской модельной сельской библиотекой-филиалом** (Кольский район). Школьники познакомились с историей возникновения герба, флага России. Активно отвечали на вопросы, касающиеся государственной символики.



Участники получили много интересной информации о самой большой стране мира: о просторах, богатстве, знаменитых людях. Посмотрели электронную презентацию «Летние краски Туломы» и с удовольствием отвечали на вопросы викторины «Любимая наша Россия», где были вопросы на знания символов страны, её достопримечательностей, загадки «Это можно увидеть в России». В заключение мероприятия ребята прочитали стихи о России.

В читальном зале **центральной городской библиотеки МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** прошел исторический экскурс «Наш дом – Россия». Вниманию читателей были представлены видеоролики об истории праздника и песни о России. Подростки приняли участие в декламации стихотворений о Родине, а сотрудники библиотеки не только поздравили всех, но и раздали присутствующим памятку «Наша Родина - Россия».





В Центральной детской библиотеке города Мончегорска мероприятие в честь Дня России прошло в формате информационно-познавательного полдня «России великой слава не смолкнет». Ребята совершили краткий экскурс в историю праздника, назвали официальные государственные символы Российской Федерации, в игровой форме вспомнили неофициальные, такие как, самовар, березка, матрешка. С помощью кроссворда перечислили выдающихся людей России и, разгадав шифровку, назвали важнейшие даты отечественной истории. Виртуальное путешествие помогло участникам «пролететь» над территорией нашей страны, увидеть интереснейшие географические достопримечательности, оценить ее масштаб и красоту.



Юные читатели библиотеки, а также ребята из Творческой площадки Городского Центра Культуры приняли участие в познавательно-развлекательном мероприятии фольклорные

посиделки "Родное крылечко". Девчонки и мальчишки узнали о том, что такое "посиделки", познакомились с традициями проведения вечеров в крестьянском быту. Увлеченно отгадывали русские народные загадки, соревновались в конкурсе "Бой скороговорок", пели частушки, состязались в русских народных играх: "Стяни шапку", хороводная игра "Селезень и утица", "Растяпа" и т.д.



В Оленегорской центральной детской библиотеке



прошла беседа у выставки «Это наша страна! Это наша Россия!». Слушатели - представители социально-реабилитационного отделения граждан пожилого возраста и молодых инвалидов Оленегорского КЦСОН познакомились с информацией из печатных изданий об официальных и неофициальных символах Российского государства, познакомились с уникальными географическими объектами Родины, узнали много интересных фактов о народных традициях.

В рамках областной патриотической акции в центральной библиотеке МБКПУ «Печенгское МБО» (п. Никель) состоялся день информации «Славься, наше Отечество». Участниками мероприятия стали ребята из оздоровительного и трудового лагеря.

Развернутая книжная выставка дала возможность читателям совершить увлекательное литературное путешествие по нашей стране: побывать в разных ее регионах, заглянуть в области географии, туризма, архитектуры; найти ответы на вопросы: где отмечена самая низкая в России температура, где находится самая великолепная система фонтанов, какая культура у народов России и др. Электронная презентация «Россия – Родина моя» познакомила читателей с государственной символикой, с историей происхождения понятий «Русь», «Россия», с традиционными символами страны.



Подростки из трудового лагеря приняли участие в игре «Достояние России». В нескольких категориях игрокам предстояло отгадать имена известных ученых, изобретателей, писателей и поэтов, назвать великие исторические события, шедевры русской литературы. Для школьников из оздоровительного летнего лагеря прошла игра-путешествие «Россию мы зовём Отчиной».

Интерес вызвала презентация «Знаем ли мы Россию в картинах и предметах старины?» Школьники рассматривали картины известных русских художников Шишкина, Васнецова, Репина, Левитана. Называли изображенные предметы: прялка, горшок, веретено, рушник, коромысло и др. В заключение все приняли участие в интеллектуальном марафоне «Что я знаю о России?» Ребята



отвечали на вопросы по географии, истории, отгадывали сказки, загадки, пословицы и поговорки. День информации прошел насыщенно и динамично.



«Неофициальные символы России» - так назывался познавательный час, который прошел в **центральной детской библиотеке города Полярные Зори**. Библиотекарь кратко рассказала историю праздника и познакомила ребят с неофициальными символами нашей страны.



Юным гражданам было интересно узнать любопытные факта из истории Красной площади, Кремля, Курантов и т.д. Они не только отвечали на вопросы ведущего, но и делились своими знаниями по теме. Разговор о России, вызвал у ребят чувство гордости за свою страну. Затем участники мероприятия активно отвечали на вопросы викторины «Это все Россия».

Детей из оздоровительного лагеря сотрудники библиотеки пригласили на познавательно-развлекательный час «Папа, мама, я и Родина моя». Ребята посмотрели видео «Моя Россия», в котором кратко рассказывалось о том, как много удивительного можно узнать и увидеть, проехав от Москвы до Дальнего Востока. Затем вспоминали самые красивые пословицы и поговорки о Родине, отвечали на вопросы викторины «Я живу в России».

Чтобы проверить внимательность и знание главных символов страны, была проведена игра «Разноцветные флажки» и «Найди флаг России». Любовь к Родине у каждого из нас начинается с любви к родным местам и семье, в которой мы родились. Поэтому, этот день состоялся разговор о семье, семейных ценностях. Ребята играли в игры, посвященные дедушкам и бабушкам, мамам и папам. В конце праздника прослушали песни о России и водили большой хоровод.



Сельская библиотека н.п. Африканда (Полярнозоринской ЦБС) пригласила читателей на слайд-шоу «Мой дом – моя Россия». Дети узнали о некоторых интересных фактах из жизни современной России, которые были занесены в книгу рекордов Гиннеса, а самые активные ребята приняли участие в мини-викторине «Узнай народный промысел!».

Коллектив **Центральной городской библиотека имени Л.Крейна** (Североморская ЦБС) разработали и провели патриотическую акцию **#МыРоссияне2019**. Это целый комплекс мероприятий позволил раскрыть тему истории и культурного наследия нашей страны, охватить большое число участников, в том числе школьников, посещающих летние оздоровительные лагеря, и военнослужащих срочной службы.

Участники экскурсии в историю российской символики «Триколор» узнали много нового и интересного о символах России: о современном гербе России и об истории его развития на протяжении многих веков; любопытные факты о флаге, о том, как он изменялся на протяжении времени, и что означают цвета



современного триколора.



В молодежном зале для школьников, посещающих летние оздоровительные лагеря, прошла патриотическая викторина «Родина моя, Россия». Участники познакомились с историей и традициями празднования Дня России, с историей создания и развития Российской государственной символики. Школьники проявили эрудицию и внимательность, отгадывали сложные загадки и ребусы, вспоминали пословицы и поговорки о нашей Родине, проявляли свои вокальные способности в умении правильно исполнять гимн России.

Читатели библиотеки в дни акции #МыРоссияне2019 отвечали на вопросы книжной выставки-викторины «Мой гимн, мой флаг, моя Россия» и экспресс – викторины «Русь, Россия, Родина моя...».



Исторический калейдоскоп «Широка страна моя родная» провели для своих читателей сотрудники **Североморской центральной детской библиотеки имени С. Михалкова**. Ребята совершили виртуальное путешествие и познакомились с историческими, культурными и природными чудесами современной России.

В рамках интеллектуальной игры «Мы с соседями живем» три команды соревновались на скорость и правильность ответов, распределяя листочки с названием страны вдоль «границ» Российской Федерации. Удивительным открытием стали понятия «анклав» и «полуанклав». Вспомнили о символах России – гимне, флаге, гербе. Посмотрели мультфильм «Флаг России». В заключение программы вспомнили слова гимна и исполнили его.



Североморская городская библиотека-филиал №1 в рамках областной акции провела для школьников из летнего оздоровительного лагеря турнир знатоков «Я люблю тебя Россия!». Началось мероприятие с рассказа об истории зарождения российской государственности. Материалы



электронной презентации «Наша Родина – Россия» раскрывали такие вопросы как, почему в XX веке наша страна называлась Советский Союз, а сейчас мы живем в стране, которую называют Россия.

Ребята приняли участие в викторине о народах, живущих в России, и познакомились с играми народов нашей многонациональной страны: «Хоровод» (русская народная игра), «Покорми оленя» (игра народов Севера), «Оседлай коня» (игра народов Кавказа), «Рыбалка» (игра народов Дальнего Востока).

Научно-методический отдел
Телефон – 8(8152) 44-21-72